



— Informace z obecního úřadu —

Úvodník říjen 2023



Letošní konec září a počátek října si pro nás nachystal teplé a slunečné počasí, které nás příjemně přenesse do podzimního období. V obci probíhají poslední úpravy veřejných prostranství a veřejné zeleně před zimním obdobím.

Došlo k instalaci nových dopravních značek před základní a mateřskou školou, které by měly zajistit větší bezpečnost při pohybu dětí na komunikacích. Bylo instalováno nové dopravní zrcadlo, které řeší nepřehlednost v křižovatce „u kříže“, z důvodu instalace neprůhledné textilii na plot kolem chodníku. Rovněž byly vyměněny některé staré značky, které už neplnily svou funkci. Instalaci a výměnu značek prováděla firma KOPEČNÝ – K+K, s.r.o. a obec za ní zaplatila necelých 76.000,- Kč. Při této příležitosti, žádám občany, aby překontrolovali na svých zahradách stromy, keře a ostatní vegetaci, která mnohdy přerůstá přes ploty a stěžuje viditelnost dopravního značení.

Jak jsem avizovala na Dnech obce, připravujeme strategické plány rozvoje sportu, pro rodinné politiky a pro seniorské politiky. Pro jejich zpracování potřebujeme

Vaši spolupráci vyplněním dotazníku. Dotazník je anonymní, jedna tištěná verze je součástí informátoru, ke stažení bude na stránkách obce. Dotazník můžete vyplnit i přímo na stránkách obce v sekci aktuality. Dotazník mohou vyplnit všichni členové domácnosti, čím více odpovědí bude, tím bude větší přehled o Vašich potřebách a představách pro zlepšení kvality života v obci. Prosíme o vyplnění dotazníku do do 15.11.2023.

V září proběhla obnova povrchu hřiště u CVČ firmou SPZ Zlín s.r.o. Byl odstraněn vrchní koberec, který již neodváděl dešťovou vodu a gumová podložka. Byl vyměněn drenážní písek pro kvalitní odtok srážkové vody a instalován nový sportovní povrch VHAF Nottsward 1300, který by měl být kvalitnější náhradou umělého trávníku. Hřiště tak může opět sloužit pro tenis, volejbal, nohejbal, malou kopanou. Rovněž byly vyměněny některé desky mantinelů, které již byly uhnílé. Hřiště bude volně přístupné. Pokud budete chtít hřiště zarezervovat, tak u obsluhy CVČ na tel. 556 413 046, 720 198 767, cena za rezervaci je 100,- Kč/hod., rezervace vždy

— Informace z obecního úřadu —

minimálně den dopředu. Celková cena za obnovu povrchu hřiště je 1.164.577,81 Kč, obec má schválenou dotaci ve výši 931.662,00 Kč.

V říjnu proběhla oprava památníku obětem světových válek. Obnovu provedl kameník Josef Chovanec z Lubojat. Došlo k vyčištění povrchu kamene a jeho zpevnění, zatmelení spár, výměně pamětní desky, oživení bronzových plaket a jejich zakonzervování. Obec zaplatila za obnovu památníku 28.900 Kč. Památník je opět důstojným poděkováním padlým obětem za naší svobodu.

V září zakoupila obec elektromobil pro převoz jídel ze školní jídelny do budovy základní školy. Po registraci vozidla bude postoupen k užívání příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Albrechtický p.o.



firmou SDO Technika s.r.o., Šenov u Nového Jičína za cenu 592.900,- Kč s DPH. Dotace ze SFŽP by měla činit 200.000,- Kč.

Dále probíhá výměna dřevěných schodů a ohraničení hřiště u kulturního domu. Dojde k výměně kyvadlového houpadla, které již dosloužilo svému účelů a výměně poškozených lan.

Stále čekáme na výsledky podání žádosti dotace na rekonstrukci kulturního domu a školní jídelny. Dále připravujeme žádost o dotaci na úpravu sběrných míst a RE-USE centra. *(ReUse centrum je místo,*

kam můžete bezplatně odevzdat funkční předměty z vaší domácnosti, které byste jinak vyhodili. Takto je můžete snadno darovat, aby posloužili ještě někomu jinému. Je to jeden z nejjednodušších způsobů, jak darovat nepotřebné funkční věci dál.)

Ing. Eva Tripská, starostka

— Informace z mateřské a základní školy —

Mateřská škola



Na začátku září jsme vystupovali na Dni obce. Měli jsme nacvičené tanečky na hudbu - Mateřinka, Mimoni a vystoupení s deštničky Akáty šumí.

I přes krátkou dobu na přípravu, děti vystoupení zvládly a moc se jim to povedlo. Při vystoupení Mimoni nám pomohla 1. třída ZŠ, děkujeme.

Děti ze třídy Žabek, než se rozkoukaly po své nové třídě, začaly hned v prvním týdnu svůj plavecký výcvik v Brušperku. Ve třídě Žabek probíhá intenzivní předškolní příprava dětí.

Děti se zaměřují na předmatematické představy, předčtenářskou gramotnost, hrubou motoriku, jemnou motoriku



— Informace z mateřské a základní školy —



grafonotoriku, oromotoriku, prostorovou orientaci apod.

U Soviček (mladší třída) se děti postupně seznamují s prostorem, pravidly, režimem MŠ a novými kamarády. Učíme se prostřít stůl. Používáme příbor a ubrousek, odnášet hrníček, tácek a talíře. Seznamujeme se s barvami, nůžkami apod. Seznamujeme se s vesnicí a jejím okolím. Pozorovali jsme příjezd vojenské techniky na Dny NATO, práci na polích.

Na podzim jsme se naučili básničku:

PODZIM

*Po nocích, když nikdo nedutá
podzim barví břízu do žluta.*

*Zítra zkusí barvu novou
namíchá si oranžovou.*

*Do kupky než shrabu večer seno
přemaluje javor na červeno.*

*Na zápraží sedím s dědou
podzim už si chystá hnědou.*

Koho by to ale zlobilo?

Zima všechno přetře na bílo.

Zdroj: <https://deti.kfbz.cz/2020/10/podzimni-povidani.html>



Dne 22. 9. proběhla akce MŠ pod názvem Podzimní putování s broučky a beruškami po vesnici. Děti i dospělí se dostavili v krásných, kostýmech např. broučků, berušek, motýlků, včeliček apod. Pro všechny účastníky byla nachystaná stezka vesnicí. Sraz byl na zahradě MŠ, kde si děti zatancovaly a pokračovaly dál na další 6 stanovišť. Do plnění úkolů, byl zapojen i doprovod dětí např. společné zdolávání prudšího kopečku, převoz dětí v kolečku po vyznačené trase, přenášení dětí z místa na místo. Na každém stanovišti, účastníci obdrželi obrázky, ze kterých v cíli vznikla malá knížička. Nakonec všichni doputovali do cíle, které bylo na zahradě. Tatínci se postarali o rozdělání ohně pro opékání buřtů. Maminky napekly vynikající dobroty – muffiny, buchty, bábovky, věnečky a slané dobrotky. Nakonec jsme si společně zatancovali Mravenčí ukolébavku.

Děkujeme všem rodičům, prarodičům za účast, krásné kostýmy a příjemně strávené odpoledne.

DĚKUJEME

V říjnu nás čeká v MŠ:

- výstava receptů na téma - Brambory 100x jinak 2. 10. – 20. 10.

- výstava strašidel (výroba rodiče s dětmi), jako součást Halloweenové párty v KD, která se uskuteční v sobotu 21. 10. v 15:00 hod.

Mgr. Jana Onheiserová

— Informace z mateřské a základní školy —

Základní škola



Léto uteklo jako voda a přišlo září. S ním i nový školní rok, noví žáčci, noví kolegové...

V pondělí 4.9. jsme se všichni sešli na školním hřišti, abychom společně zahájili školní rok. Do první třídy nastupuje 10 prvňáčků, celkově je tedy letos ve škole krásných 32 dětí. Do týmu pedagogů se vrátila Mgr. Pavla Myšková a jako vychovatel v družině a také učitel některých předmětů se nově přidal Petr Škovránek, Dis. Po společném uvítání jsme se rozešli do tříd. Děti si spolu s učiteli chvíli povídaly a hrály. Prvňáčky přišla přivítat i paní starostka Eva Tripská. Byli pasováni šerpou a dostaly od školy a obce učebnice, písmenka, pastelky a pytlík se svým jménem. Závěrem jsme si všichni tradičně foukli do bublifuku a tím byl nový školní rok definitivně zahájen.



První dny jsme tradičně využili k oprášení školních návyků, seznámení s novými vyučujícími, s novými učebnicemi a také k nácviku na vystoupení na Dnech obce. Také jsme hned v prvním týdnu začali chodit plavat. Co se bohužel oproti plánům nepovedlo uskutečnit, byla návštěva na

dnech NATO. Pořadatelé letos oslovili školy ze vzdálenějších měst, takže kvůli naplnění kapacity jsme se už na letiště nedostali. Většina dětí se tam ale podívala s rodiči a společný zážitek má také svou hodnotu. Plánována byla i přednáška pana Vachutky na téma chovatelství exotických ptáků. Tuto jsme rovněž museli přesunout a to z důvodu již zmiňovaného plavání. Na papoušky se tedy budeme těšit v prosinci.



Přes neuskutečněné akce proběhlo září příjemně, děti jsou šikovné a ve škole se jim daří. Snad bude zdárně začatý rok pokračovat stejně pohodově.

A co nás tedy čeká dále:

10.10. Exkurze do Prahy (3.–5. ročník)

21.10. Halloweenská párty

Návštěva knihovny v Bílovci – termín je v jednání

Mgr. Jana Tesarčíková

— Informace z obce

Klub seniorů

Ve čtvrtek 21. září se uskutečnil čtvrtý ročník Bíloveckého seniorského víceboje o pohár starosty města. Zúčastnila se družstva z okresu Nový Jičín, města Ostravy a Opavy.

Soutěžilo 136 účastníků ve čtyřčlenných družstvech. Naši obec reprezentovala dvě družstva ve složení Myška S., Huvarová J., Šajtarová A., Dybalová L., Čeganová B., Čegan M., Šobich L. a Šajtar A.. Obě družstva se umístila uprostřed výsledkové listiny, ale více než umístění byla samotná účast na této již tradiční a populární akci (viz reportáž na TV Polar). Díky všem, kteří se na přípravách,

pilném trénování i reprezentaci podíleli.

Příští jaro se chystáme opět uspořádat místní Sportovní hry a věříme, že zastánci aktivního stáří přijdou v hojném počtu.

Naše plány na říjen:

05.10. návštěva zámku v Kuníně

12.10. posezení v klubovně

18.10. biosenior v NJ, film Němá tajemství

20.10. hra v žolíky nejen pro dříve narozené

24.10. výlet do Kopřivnice a střední procházky podzimní přírodou.



Svatováclavský kros

Jako každý rok i letos proběhl Svatojáclavský kros. Je to terénní závod, který skautské Středisko Albrechtický tradičně organizuje nejen pro skauty, ale i pro veřejnost v den svátku svatého Václava letos tedy ve čtvrtek 28. 9. 2023.

Ráno někteří přišli na slavnostní mši v 9:00 a někteří až na registraci v 10:00 k ubytovně Kotvice. Tento rok se závodů zúčastnilo celkem 24 družstev, z toho 14 bylo soutěžních a 10 rodičovských. Pro soutěžní družstva platí dvě pravidla: týmy jsou tříčlenné a věkový součet může být max. 34

let. Pro rodičovská družstva tato pravidla neplatí. Závod probíhá v podzimní přírodě a soutěží se v různých „neskautských“ dovednostech. Za splněný úkol družstva získávají písmenka, ze kterých se nakonec poskládá tajenka a celý závod je na čas.

Počasí nám vyšlo, všichni závod dokončili a myslím, že jsme si to všichni užili. Nakonec jsme se sešli na závěrečném nástupu, předali drobné ceny a akci jsme ukončili zpěvem tradiční fanfáry.

Za středisko Albrechtický Petra Dostálová

Policie informuje

V celém Moravskoslezském kraji se policisté v prvním říjnovém týdnu ve spolupráci s dopravními policisty a členy týmu Besipu zaměřují na chodce a cyklisty.

Hlavním tématem je VIDITELNOST, která je s nastávajícím podzimním obdobím snížena. Dny sychravého počasí jsou častější a je proto důležité připomínat veřejnosti, ať už jste v pozici řidiče, školáka, cyklisty nebo seniora, důležitost a význam slov „být viděn“.

Cílem zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, konkrétně v § 53

dálky. Reakční doba řidiče se odhaduje na dvě sekundy, přičemž za tuto dobu vozidlo ujede ještě poměrně velkou vzdálenost. Osobu v bílém oblečení může řidič vozidla zahlédnout na vzdálenost 55 m, ve žlutém na vzdálenost 37 m, v červeném na vzdálenost 18 m. Při použití reflexních doplňků lze chodce spatřit až na vzdálenost 200 m, což je adekvátní doba na včasnou reakci řidiče vozidla a vyhnout se tak včas kolizi.

Reflexní prvky jsou vhodné umístit na pohyblivé části těla, ideálně na ruku a nohu, která je přidružená k vozovce. Na trhu je



odst. 9, který ukládá chodci povinnost za snížené viditelnosti nosit reflexní prvky, je prevence vážných a smrtelných nehod způsobených tím, že chodec nebyl na silnici dostatečně viditelný. V případě porušení této povinnosti hrozí pokuta v rozmezí do 2 000 Kč příkazem na místě a ve správním řízení od 1 500 do 2 500 Kč. To ale nemusí být všechno, vystavujete se i případné povinnosti uhradit část léčebných či dalších nákladů vzniklých v souvislosti s dopravní nehodou.

Zákon ukládá chodci povinnost užít reflexních prvků mimo obec či město. Aby mohl řidič včas reagovat, měl by Vás vidět z

široké spektrum reflexních doplňků v podobě přívěsků, vest, nálepek, nášivek na oděvech, které můžeme variabilně kombinovat.

Cyklisté, mimo svou zákonnou povinnost mít za snížené viditelnosti rozsvícený světlomet s bílým světlem svítícím dopředu a zadním světlem červené barvy, mohou svou bezpečnost navíc zvýšit doplněním reflexních prvků umístěných na oděvu, obuvi nebo samotném kole.

V rámci preventivního opatření si účastníci silničního provozu od policistů odnesli reflexní pásky.

— Informace z obce

Správa silnic

Střediska správy a údržby dálnic (SSÚD) spadající pod Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD ČR) spravují přibližně 970 kilometrů dálnic po celé České republice. Strategicky rozmístěné areály disponují charakteristicky zbarvenými služebními vozidly. Typicky oranžové automobily jsou v silničním provozu lépe identifikovatelné a jasně rozeznatelné od běžné dopravy, přičemž zářivou barvu nemají jen pomocné verze bezplatné non-stop asistence.

Zdánlivě obyčejné dodávky či upravené nákladní modely SSÚD v sobě skrývají množství praktických řešení a užitečných

překvapení, kromě usnadnění práce v terénu je důležitým faktorem bezpečnost pracovníků. Za zmínku nečekaných vylepšení aut stojí například ochranné bezpečnostní rámy, vyztužené dveře, kamery, madla, rampy, stupačky, světla či majáky. Zakázkové specifikace víceúčelových pokladačů i asistencí vychází z potřeby plnit různorodé úkoly za plného provozu.

Podrobnější přehled typů vozidel ŘSD ČR pro správu a údržbu dálnic je zobrazen v příloze.

**Mgr. Miroslav Mazal, tým komunikace,
Ředitelství silnic a dálnic ČR**

— Informace z kultury a sportu

Pozvánka

Zájezd na vánoční trhy

Obec připravuje zájezd na vánoční trhy.

Vybrali jsme slovenský Poprad ve dnech 16. a 17. prosince, kdy se tam konají vánoční trhy s představením lidových řemesel.

Město má krásnou vánoční výzdobu.

Předpokládaný program je: v ranních hodinách odjezd z Albrechtic, cestou zastávka na oběd a menší výlet nebo návštěva zajímavé vánoční výstavy, příjezd do Popradu a ubytování. Potom individuální návštěva města a vánočních trhů. V neděli dopoledne návštěva aquaparku nebo pivovaru a kolem 13 hodiny odjezd domů. Protože zájezd je s přespaním, potřebujeme již teď znát počet účastníků kvůli rezervaci hotelu, proto žádáme všechny zájemce, aby se nahlásili na obec a zaplatili závaznou zálohu 1000,- Kč. Přihlášky do 15.11.2023. Připravovaný program se může ještě mírně upravit.



Pozvánka

Ve čtvrtek **09.11.2023** se v prostorách odletové haly Letiště Leoše Janáčka v Ostravě uskuteční talk show s názvem:

Martin Šonka letí do Ostravy !!!

Start letu je naplánován na 18:00 hodin.

Návštěvníci se budou moci seznámit s knihou: **Můj let do nebes**. Dále o zákulisí nově vzniklých závodů v letecké akrobacii s názvem: **X Race**. V neposlední řadě se budou moci položit obou zúčastněným jakýkoliv dotaz. Účastníky talk show budou akrobatický pilot Martin Šonka a novinář Robert Sára. Večerem provede moderátor Jakub Štefek.

Martin Šonka



Už po maturitě na Střední průmyslové škole strojní v Táboře se rozhodl, že se bude naplno věnovat létání. Proto nastoupil v roce 1997 na Univerzitu obrany v Brně obor: pilot bojového

letounu, po jejím vystudování pokračoval ve studiu na Univerzitě v Pardubicích oborem Management, marketing a logistika v dopravě. V té době přišlo také první závodění. A to v roce 2001 akrobacie na kluzácích v roce 2003 začal s akrobacií na motorových letounech. O rok později se stal členem českého reprezentačního týmu v letecké akrobacii.

V roce 2010 se stal prvním českým pilotem v prestižní sérii Red Bull, a následně se stal v roce 2018 jejím celkovým vítězem. Je držitelem třech titulů mistra Evropy. Je držitelem dvou titulů vicemistra Evropy a třech titulů vicemistra světa ve freestyly. A rovněž titulu vicemistra Evropy v klasické akrobacii.

Robert Sára

Od roku 1999 pracuje jako sportovní novinář. Začínal v rodné Jihlavě v

— Informace z kultury a sportu

regionální redakci deníku MF Dnes. Během studií žurnalistiky na Masarykově univerzitě v Brně působil v tamní redakci a v roce 2005 přesídlil do Prahy. Od roku 2021 působí na webu Sport.cz a v deníku Právo. Píše především o ledním hokeji, zúčastnil se již čtrnácti mistrovství světa a několika olympijských her.

Jeho knižním debutem byl rozhovor s motocyklovým závodníkem Rally Dakar Lukášem Kvapilem s názvem: Slzy rytíře z Dakaru. Biografie o Martinovi Šonkovi vznikala dva roky

Jakub Štefek

Svá ústa nezavřel od útlého dětství, vždy byl rád ve společnosti lidí a miloval jsem sociální překážky, které bylo třeba překonat. Od roku 2009 je členem charitativního týmu osobností Real Top Praha.

Ve svém životě spoustu úspěšných a zajímavých osobností. Zahrál si roli kapitána týmu Kakuny v seriálu a Fylmu kamaráda Jakuba Štáfka Vyšehrad. V roce 2017 se stal díky národnímu týmu v malém fotbale Mistrem světa a Sportovcem roku v kategorii: tým.

Akce se koná pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje pana Jana Krkošky MBA a primátora statutárního města Ostrava pana Mgr. Jana Dohnala.

Partnery akce jsou mj. společnosti CBS Nakladatelství, Jagello 2000, Letiště Ostrava, Prim, Solid Legal a též Mattoni 1873, Red Bull Česká republika aj. Součástí akce byla i foto soutěž, vítězné snímky budou k vidění po dobu jednoho měsíce, od 10.10. do 10.11.2023 v prostorách mezi odletovou a příletovou halou letiště Leoše Janáčka v Ostravě.

Vstupenky lze zakoupit online prostřednictvím internetového portálu SMS ticket:

<https://www.smsticket.cz>

Jan Svoboda

Email : JanSvobodaPress@seznam.cz

Tel. : + 420 776 298 569



Pozvánka

Sportovní den mládeže

Obec připravila na úterý 7.listopadu ve spolupráci s TAJV z.s. Sportovní den mládeže pro všechny děti z obce od 6 do 15 let.

Začátek akce je v 13:00 v sokolovně.

Doufáme, že se do akce zapojí co nejvíce dětí, které si tak mohou soutěžením ověřit, který sport je baví a pro jaký mají vlohy.

Sebou si děti přinesou sportovní obuv do tělocvičny a sportovní oblečení.



SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE

Identifikace pořadatele

Název pořadatele: TAJV, z. s.

Identifikace pořadatele: 09287094

Statutární orgán: Mgr. Jan Váňa – předseda spolku

Sídlo pořadatele: Sportovní 158, Poděbrady, 290 01

Kontakt na pořadatele: Mgr. Jan Váňa, 604 113 430, janvana@tajv.cz

Webové stránky pořadatele: www.tajv.cz

Název akce: Sportovní den mládeže s TAJV v Albrechtíčkách – 1. ročník

Místo akce: Albrechtíčky, sportoviště

Termín akce: Listopad 2023

Podpora akce: 10.000,- Kč

Charakteristika soutěže: Sportovní den mládeže je největší sportovní soutěží pro děti a mládež ve vybraných obcích České republiky. Národní soutěž zahrnuje sportovní postupové turnaje s profesionálním trenérem a pedagogem Mgr. Janem Váňou. Účastníci projektu se utkávají v týmovém a individuálním pětiboji (fotbal, florbal, házená, frisbee, tenis), kde děti soutěží o hodnotné odměny z akce. Během roku 2023 se koná až 250 postupových turnajů. Nejúspěšnější hráči domácí postupové akce si zajistí nominaci na závěrečný prosincový šampionát, Národní finále v Kladně (9.12.2023).

Motto soutěže: „Není důležité dnes vyhrát, ale opustit hřiště s úsměvem na tváři.“

Cíle soutěže:

- Rozvoj pohybových schopností a dovedností u dětí školního věku.
- Motivace dětí ke sportu, pohybu, soutěžení a aktivnímu trávení volného času.
- Tvorba přátelských vztahů a jejich prohlubování mezi jednotlivými účastníky.
- Podpora sportovního ducha mládeže s kvalifikovaným trenérem a pedagogem.
- Šíření pozitivního vlivu na pohybovou přípravu jednotlivých účastníků projektu.

Přínosy soutěže:

- Hledání nových zájmových a sportovních subjektů v místě bydliště ze strany dětí.
- Nalezení nových talentů a budoucích sportovních reprezentantů v České republice.
- Rozpohybování místních dětí v olympijském roce a zviditelnění sportovních disciplín.
- Zvýšení četnosti využívání hřišť a sportovišť ze strany zúčastněných dětí v místě bydliště.
- Reprezentace základní školy, sportovního klubu, obce a kraje na Národním finále v Kladně.

Záštity soutěže:

- Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
- Ministerstvo pro místní rozvoj
- Národní sportovní agentura
- Městské úřady
- Krajské úřady





Příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje

Šťastná
volba
vzdělání

SOŠ
Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

ZDARMA
Certifikáty
a řidičská
oprávnění

**STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY**

- Automobilní
- Ekonomické
- Strojírenské
- Zemědělské

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
8. 11. 2023, 6. 12. 2023
17. 1. 2024
od 8:00 do 16:00

Další termín kdykoli
po telefonické
domluvě.

www.sosfm.cz

[f](https://www.facebook.com/sosfmcz) [i](https://www.instagram.com/sosfmcz) @sosfmcz

© KLEIN

ALBRECHTIČKY



Informátor – zpravodaj obce Albrechtický • Periodický tisk územně-správního celku obce Albrechtický • Měsíčník obce •
• Číslo 10/2023, vychází: 20. října 2023 •

Vydává: Obec Albrechtický, 742 55 Albrechtický, č. p. 131, Tel.: 556 428 016 •
Email: obec@albrechticky.cz • IČ: 00600814, DIČ: CZ00600814, • ev. č. MK ČR E16633 •

Redakční rada: Lukáš Pitucha, Milan Myška, Eva Tripská a Radomír Volek •
Grafická úprava: Radomír Volek •
• Uzávěrka příštího čísla je 31. října 2023 •